
 

 

 

 
Niederschrift über die konstituierende Sitzung des Zweckverbandes zur 

Wasserversorgung der Seybothenreuther Gruppe 
 

am Dienstag, 09.06.2020 
 

im Foyer der Mehrzeckhalle Seybothenreuth 
 

Beginn: 19:30 Uhr 
    Ende: 20:22 Uhr 

 
- öffentlich - 

 

 
Anwesend: 

Zweckverbandsvorsitzender 

Preißinger, Reinhard Erster Bürgermeister  

Mitglieder 

Bertelshofer, Ulrich   
Herrmannsdörfer, Gerhard Erster Bürgermeister  
Hoffmann, Wolfgang   
Jäger, Norbert Zweiter Bürgermeister  
Opel, Günter   
Ponfick, Horst   
Porsch, Christian Erster Bürgermeister  
Preißinger, Andreas   
Probst, Karl-Heinz   
Roder, Matthias  abwesend bei TOP 15 
Schwenk, Manuela   

1. Stellvertreter 

Pöhnl, Christian  Vertretung für Herrn Roland Pöhnl 

Schriftführerin 

Trautner, Helga   
 
 
Entschuldigt: 

Mitglieder 

Pöhnl, Roland   
 
 
Erster Bürgermeister Preißinger eröffnet die konstituierende Sitzung des Zweckverbandes zur 
Wasserversorgung der Seybothenreuther Gruppe und stellt fest, dass hierzu gemäß den ge-
setzlichen Bestimmungen form- und fristgerecht eingeladen wurde und das Gremium be-
schlussfähig ist (Art. 47 Abs. 2 GO). Einwände gegen die Tagesordnung bestehen nicht. 
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Tagesordnung 

 
  
1. Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Zweckverbandes am 

26.03.2020  
  
2. Wahl des Verbandsvorsitzenden gemäß § 12 der Verbandssatzung  
  
3. Wahl eines Stellvertreters des Verbandsvorsitzenden gemäß § 12 der  

Verbandssatzung  
  
4. Entschädigungssatzung für ehrenamtliche Tätigkeit im Zweckverband zur  

Wasserversorgung der Seybothenreuther Gruppe; Satzungsbeschluss  
  
5. Zweite Satzung zur Änderung der Verbandssatzung des Zweckverbandes zur  

Wasserversorgung der Seybothenreuther Gruppe; Satzungsbeschluss  
  
6. Erlass einer Geschäftsordnung  
  
7. Bildung eines Rechnungsprüfungsausschusses gemäß § 21 der Verbandssatzung  
  
8. Bekanntgaben  
  
9. Fragen und Anregungen  

 
 
 
 
 
 
 
 
TOP 1 
Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Zweckverbandes am 
26.03.2020 

 
Die Niederschrift wurde mit der Ladung versandt. 
 
Beschluss: 
Einwände werden nicht erhoben. 
 
 
 

Für den Beschluss: Ja 13  : Nein 0     
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TOP 2 
Wahl des Verbandsvorsitzenden gemäß § 12 der Verbandssatzung 

 
Satzungsgemäß wird ein Wahlausschuss gebildet. 
Wahlausschussvorsitzende Helga Trautner übernimmt den Sitzungsvorsitz zu den Wahlen Vor-
sitzender und Stellvertreter bei geheimer Wahl. 
 
Vorschlag zur Wahl Zweckverbandsvorsitzender: Reinhard Preißinger durch Gerhard Herr-
mannsdörfer. 
 
Abgegebene Stimmzettel 13, davon 
Reinhard Preißinger 13 
ungültig    0 
 
Der Vorsitzende des Wahlausschusses stellt fest, dass damit mit der erforderlichen Mehrheit 
Reinhard Preißinger zum Verbandsvorsitzenden gewählt wurde.  
Dieser nimmt auf Befragen hin die Wahl an. 
 
 
 
TOP 3 
Wahl eines Stellvertreters des Verbandsvorsitzenden gemäß § 12 der Verbandssatzung 

 
Vorschlag des Stellvertreters des Zweckverbandsvorsitzenden in geheimer Wahl: 
Gerhard Herrmannsdörfer durch Verbandsvorsitzenden Reinhard Preißinger. 
 
Abgegebene Stimmzettel 13, davon 
Gerhard Herrmannsdörfer 13 
ungültig     0 
 
Der Vorsitzende des Wahlausschusses stellt fest, dass damit mit der erforderlichen Mehrheit 
Gerhard Herrmannsdörfer zum Stellvertreter des Verbandsvorsitzenden gewählt wurde.  
Dieser nimmt auf Befragen hin die Wahl an. 
 
Die Sitzungsleitung wird an den Vorsitzenden Reinhard Preißinger übergeben. 
 
 
 

 
 
TOP 4 
Entschädigungssatzung für ehrenamtliche Tätigkeit im Zweckverband zur Wasserversor-
gung der Seybothenreuther Gruppe; Satzungsbeschluss 

 
Die Entschädigungssatzung wurde dem aktuellen Muster angepasst. 
 
 

Beschluss: 
Vorliegender Entwurf einer Entschädigungssatzung für ehrenamtliche Tätigkeit im Zweckver-
band zur Wasserversorgung der Seybothenreuther Gruppe wird als Satzung erlassen. Er ist Be-
standteil des Beschlusses. Der Entwurf der Satzung war Gegenstand der Beratung und wird 
dem Beschlussbuch beigeheftet.  
 
 
 

Für den Beschluss: Ja 13  : Nein 0     
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TOP 5 
Zweite Satzung zur Änderung der Verbandssatzung des Zweckverbandes zur Wasserver-
sorgung der Seybothenreuther Gruppe; Satzungsbeschluss 

 
Die Verbandssatzung ist hinsichtlich der Möglichkeit der elektronischen Ladung zu ergänzen. 
Änderungssatzung liegt als Entwurf bei und wird bekannt gegeben.  
 
 

Beschluss: 
Vorliegender Entwurf einer Zweiten Satzung zur Änderung der Verbandssatzung des Zweckver-
bandes zur Wasserversorgung der Seybothenreuther Gruppe wird als Satzung beschlossen. Er 
ist Bestandteil des Beschlusses. Der Entwurf der Satzung war Gegenstand der Beratung und 
wird dem Beschlussbuch beigeheftet.  
 
 
 

Für den Beschluss: Ja 13  : Nein 0     
 
 
 
TOP 6 
Erlass einer Geschäftsordnung 

 
Die Geschäftsordnung des Zweckverbandes zur Wasserversorgung der Seybothenreuther 
Gruppe wird an die Mustergeschäftsordnung angepasst.  
 
 

Beschluss: 
Der Zweckverband zur Wasserversorgung der Seybothenreuther Gruppe erlässt die bespro-
chene Geschäftsordnung, die Gegenstand der Beratung war und Bestandteil des Beschlusses 
ist. Die Geschäftsordnung wird dem Beschlussbuch beigeheftet. 
 
 
 

Für den Beschluss: Ja 13  : Nein 0     
 
 
 
TOP 7 
Bildung eines Rechnungsprüfungsausschusses gemäß § 21 der Verbandssatzung 

 
Aus dem Gremium werden gemäß § 21 Abs. 2 der Verbandssatzung drei Personen zur Bildung 
eines Rechnungsprüfungsausschusses benannt.  
 
 

Beschluss: 
Zu Mitgliedern des Rechnungsprüfungsausschusses des Zweckverbandes werden die folgen-
den Verbandsmitglieder bestimmt: 

 

Mitglied Stellvertreter 

Christian Porsch Gerhard Herrmannsdörfer 

Manuela Schwenk Horst Ponfick 

Roland Pöhnl Karl-Heinz Probst 

 
 

Der Vorsitzende bzw. sein Stellvertreter werden bei der jeweiligen Prüfung vor Ort bestimmt. 
 
 
Für den Beschluss: Ja 13  : Nein 0     
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TOP 8 
Bekanntgaben 

 
a) Rechtsaufsichtliche Genehmigung der Haushaltssatzung 
 
Schreiben der Rechtsaufsicht des Landratsamts Bayreuth vom 15.05.2020 wird bekannt gege-

ben. Die rechtsaufsichtliche Genehmigung der Haushaltssatzung des Wasserzweckverbandes 

für das Haushaltsjahr 2020 wurde erteilt. 

 

b) Sachstand Bau 

Ausführungen durch Verbandsvorsitzenden erfolgen. Termin für Ortsbesichtigung der Baustelle 

für die Verbandsmitglieder wird für Juli/August vorgesehen. 

 
 
 
TOP 9 
Fragen und Anregungen 

 
Verbandsmitglied Norbert Jäger: Sachstandsanfrage Funkwasserzähler. 
Verbandsvorsitzender Preißinger: Kostenvergleichsberechnung ist zu erstellen; Vergleichsan-
gebote sollen angefordert werden; auf Problematik des Widerspruchs der Funkzählerinstallation 
wäre einzugehen. Die Thematik wird weiterverfolgt. 
 
Verbandsmitglied Ponfick: Bei Wasserabsperrungen sollte die Dauer auf ein Mindestmaß re-
duziert werden. 
Verbandsvorsitzender Preißinger: Zusätzliche Schieberkreuze wurden gesetzt, um die Ab-
sperrgebiete zu verkleinern; grundsätzlich wird versucht, die Absperrdauer so kurz wie möglich 
zu halten.  
 

 
 
 
 
Anschließend nichtöffentliche Sitzung. 
 
 
Weidenberg, 10.06.2020 
 
 
 
 
 

Reinhard Preißinger    Helga Trautner 
Zweckverbandsvorsitzender    Schriftführerin 

 


